

Biodinamično vrtnarjenje z Zeliščnim vrtom Majnika

V KRALJESTVU Živega

"Človeškim čutom govorijo stvari v širjavah prostora, ki se preobražajo v teku časa. Spoznavajoče živi človeška duša neomejena s širjavami prostora in nemotena od teka časa v kraljestvu duhovno večnega."
Rudolf Steiner



lovek v sebi združuje nebo in zemljo. Je sinteza najvišjega zemeljskega kraljestva in najnižje duhovne hierarhije.

Obstajajo tri naravna kraljestva: minerali, rastline in živali. Obstajajo tudi tri nevidne hierarhije duhovnih bitij, ki so višje od človeka, a manjše od Boga. Kristjani so jih imenovali angeli, nekrstjani pa z imeni raznih božanstev. Med nižjimi naravnimi kraljestvi in višjimi duhovnimi hierarhijami stoji človek, ki je sočasno četrto naravno kraljestvo in najnižji od večnih duhov. Zato lahko človek zre na obe strani in v dveh smereh lahko razvija svoje sposobnosti. V sebi lahko poveže Nebo in Zemljo.

Človek ima v svojem fizično vidnem telesu sfero, ki si jo deli skupaj z mrtvimi minerali. To, kar ima človek skupnega z minerali lahko imenujemo, da je njegovo truplo. Človek po smrti svoje truplo odvrže, le-to leži v grobu nepremično kot minerali in skupaj z njimi sledi razkroju – fizičnim in kemijskim zakonom mrtvega zemeljskega sveta. Ti zakoni so najvišja oblast, ki jih poslušajo in jim sledi odvrženo truplo.

ETERIČNO TELO

A človek nima zgolj fizičnega telesa, trupla, temveč ima tudi nevidno življenjsko oziroma eterično telo. To telo je v vsaki rastlini, v vsaki živali in v vsakem človeku. Življenjskega telesa ne moremo videti s fizičnimi očmi, lahko pa vidimo odraz, razodetje tega telesa v času in prostoru. Iz vsakega naravnega rastlinskega semena zraste rastlina, iz živalskega zarodka se razvije žival in iz človeškega zarodka se v 21 letih razvije odrasel človek. Če seme ali zarodek ne bi imel v sebi tudi življenjskega telesa in bi bil zgolj fizična tvorba, nikoli ne bi mogel rasti, se razvijati, preobraziti, obnavljati, zato ker v kraljestvu mrtvega fizičnega sveta (mineralov) obstajajo zgolj zemeljski fizikalno-kemijski zakoni in ti v času in prostoru povzročajo zgolj razkrajanje, razpadanje. Celjenje ran ne bi bilo mogoče, če ne bi imeli življenjskega telesa. Razklan kamen se nikoli ne bo zarastel skupaj, pa lahko njegovi polovici še tako močno in dolgo tiščimo eno ob drugo. Tega ne zmoro, ker ne pripada kraljestvu živega. V kraljestvu živega pa so mogoči (današnjemu človeku) nepojmljivi čudeži: urežemo se in koža se zaceli. Sama od sebe?

Is dveh centimetrov velikega hrastovega želoda zraste 30 metrov visoko drevo s sedemmetrskim premerom in 50-metrskim obsegom krošnje. Iz dveh centimetrov velikega semena! Kako je to mogoče? Z lego sestavljanke (ki je zelo škodljiva, ker v otrocih ponotranja zakone mrtvega, namesto da bi v njih razvijali zakone živega, čudežnega) gotovo ne. To je mogoče, ker ima naravno seme v sebi življenjsko silo, ki ga v fizični obliki



Obiščite naše delavnice in si oglejte našo ponudbo: www.majnika.si.

neprestano organizira v organizem s posameznimi členi. In ta organizem se nenehno preobrazja. Danes tudi medicinska znanost trdi, da v sedmih letih naše telo zamenja vse svoje celice. Kako je to mogoče? Jaz sem danes čisto na novo izgrajen človek, kot sem bila pred sedmimi leti. Pa vendar sem ista. Nemogoče? Vsak je sam sebi dokaz, da to ne samo, da je mogoče, temveč da to tako je.

ASTRALNO TELO

Tretje človekovo telo, prav tako fizičnemu očesu nevidno, imenuje antropozofija astralno ali duševno telo (astra = zvezda). Tega telesa rastline kot nižje kraljestvo nimajo v sebi, prav tako ne minerali. Za duševno telo potrebujemo notranji prostor, notranje organe, in te imamo zgolj ljudje in živali. Pri živalih je to telo manj razvito, manj diferencirano kot pri človeku. Je pa ta delitev skupnega duševnega prostora ljudi in živali izražena tudi v (latinskem) jeziku: anima = duša; animal = žival.

Koga ne vzradosti do neskončnosti mahajoč rep psa, ko se lastnik vrne domov? Kdo se lahko upre muzanju mačke ob noge, ko želi nekaj od nas? Kdo ne pozna svojih notranjih bojov žalosti in veselja, želje in odrekanja, sovraštva in ljubezni? Res, da je astralno telo še težje videti kot življenjsko telo, ga pa veliko bolj zavestno občutimo. Če nismo stroj.

ČLOVEKOV DUH – MENS, SPIRITUS, JAZ

Vsa tri telesa – fizično, življenjsko in duševno – so v človeku podrejena še enemu višjemu in subtilnejšemu principu: večnemu človekovemu duhu. Človekov duh (mens, spiritus) se razlikuje od nižjih členov in kraljestev najbolj po tem, da lahko človek sam sebi reče jaz. In ta jaz iz dneva v dan ostaja isti, je hkrati v času in prostoru pa tudi zunaj časa in prostora, v



večnosti. Je vedno stalna povezava vsega, kar se valovito dviguje in spušča v naši duši v obliki občutkov, misli, impulzov volje. Moj jaz je tisti, ki ostaja isti, pa čeprav je moje telo v sedmih letih popolnoma odmrlo in je namesto njega nastalo čisto novo fizično telo. Ta jaz je stična točka neba in zemlje: z njim sem jaz kot človek hkrati pripadnik četrtega naravnega kraljestva in hkrati najnižja duhovna hierarhija, ki v sebi nosi kali za razvoj treh višjih členov v sebi. Steiner jih poimenuje: manas, budhi in atma.

Še kar nekaj dela in življenj nas čaka, da bomo postali duhovni človek, ki ga kot zadnjo stopnjo razvoja človeka kot zemeljskega bitja razlaga Steiner. Na tej poti smo že, koliko in kako hitro po njej napredujemo, pa je odvisno samo in zgolj od naše notranje aktivnosti, tj. interesa po spoznavanju zakonitosti, po katerih delujemo jaz, narava in svet.

GENSKO SPREMENJENE RASTLINE, HIBRIDI? NE, HVALA! IZBEREM ŽIVLJENJE.

Če imamo v zavesti zgradbo telesno-duševno-duhovne konstitucije nas samih ter ostalih bitij v naravi in s svojim razumevanjem vsaj slutimo, kako delujejo duhovne sile v naravi, potem lahko hitro spoznamo, da je genska manipulacija rastlin in živih bitij nasploh izjemno problematična. To je protipol Življenju, živim silam. Gensko spremenjene rastline in novodobni hibridi pomenijo, da smo obrnili hrbet naravi in višjim hierarhijam, ki ustvarjajo vsa živa bitja po božji podobi, tj. skladno z modrostjo, ki harmonično giblje ta svet, naš kozmos.

Ne da bi ozkogledni znanstveniki imeli dostop do izvora, v službi denarja šarijo po genskem, tj. materialnem zapisu živih bitij in ga spreminjajo tako, da v njem življenje ugasne. Poleg tega, da so gensko spremenjene rastline in hibridi škodljivi za opraševalce in druge rastline v naravi, ker povzročajo sterilnost, tudi niso sposobni življenja. Ne zmorejo – seveda ne, saj delujejo iz principov mrtvega, torej iz principov najnižjega mineralnega kraljestva – v sebi nositi življenja, ki bi porajalo življenje.

Hibridi so sicer sposobni narediti navzven 'lepe' plodove, ki so enaki drug drugemu, kot da bi bili izdelani v tovarni, vendar pa ne zmorejo narediti semena. Če pa že naredijo seme, obstaja velika verjetnost, da to ne bo vzkalilo oziroma bo iz njega nastala nekakšna spaka, ki še zdaleč ne bo podobna svojim 'staršem'. Osnovna funkcija rastlin je iz življenja ustvarjati novo življenje. Če jim to funkcijo odvzamemo z genskim inženiringom, potem to niso več rastline – to so umetni konstrukti.

IZ ŽIVLJENJA USTVARJAJMO NOVO ŽIVLJENJE

Če le malo pomislimo, lahko vidimo, da nam narava pomaga bogateti, sodobna genski inženiring pa obubožati. Iz enega posajenega naravnega fižolovega zrna dobimo stotine novih

zrn – lahko se jih do sitega najemo in jih le majhen delež pustimo za seme, pa bomo naslednje leto ponovno lahko imeli obilen pridelek. Zdaj ga lahko razdelimo še med svoje prijatelje in sorodnike. Naslednje leto imamo lahko pridelka še več, lahko ga prodamo in z njim zaslužimo itd. itd.

Iz posajenega hibridnega semena bo zrasla občutljiva rastlina, za katero vam bo prodajalec semena prodal še umetna gnojila in fitofarmaceutska sredstva, da bo rastlina kos vedno zahtevnejšim vremenskim razmeram. Zrastli bodo enakomerni plodovi, ki so veliko manj okusni od naravnih in brez življenjske energije. Ker hibridna rastlina ne naredi rodovitnega semena, boste morali naslednje leto ponovno kupiti seme in leto zatem ponovno in ponovno ... In čez nekaj let boste opazili, da imate v denarnici vse manj denarja, vaše življenjske moči pa pešajo. Denar ste zapravljali za rastline, ki vas niso mogle ustrezno nahraniti. Seveda ne, če pa izhajajo iz mrtvih principov! Vaša zemlja je vedno manj rodovitna, vi pa potrebujete zdravila, ker je vaše zdravje oslabilo. Najverjetneje vam bo zdravila prodal isti proizvajalec, ki proizvaja tudi tista hibridna semena in fitofarmaceutske strupe, ki so vas privedli do tega, da morate zdaj jemati zdravila ... In hkrati nimate nobene zaloge semen, da bi si naslednje leto lahko kaj posadili.

Ljubi ljudje, vsakič, ko kupujete semena, ki jih imate namen posaditi na svoj vrt za svojo hrano, za hrano svojih otrok, pomislite na to, kaj s tem semenom dajete v zemljo in v svojo dušo! Smrt ali življenje?



OBIŠČITE ZELIŠČNI VRT MAJNIKA POLETI

25. junija vas od 14. ure vabimo na DAN ODPRTIH VRAT. Pridružite se nam na vodenih ogledih ob 15. in 17. uri.

Za posameznike organiziramo voden ogled zeliščnega vrta vsak petek od 2. julija do 13. avgusta ob 18. uri (5 €/osebo).

Tematske ogledne, delavnice, predavanja in predstavitev dobre prakse za skupine organiziramo po dogovoru.

Julija in avgusta organiziramo vodene ogledne tudi na našem zeliščnem vrtu v energijsko zelo bogati Žički kartuziji.

Vabljeni, spremljajte našo ponudbo ali nas kontaktirajte na:
zeliscni.vrt.majnika@gmail.com,
FB: Zeliscni vrt Majnika, 031 317 109.

DELO NA VRTU JUNIJA IN JULIJA

- ✿ Najprej naj vas spomnimo na stalno rahljanje zemlje okoli rastlin, s katerim vnašamo kisik v zemljo.
- ✿ Junija je še vedno čas za različna presajanja (solate) oziroma redčenje (korenček, peteršilj). Kot sedaj že vemo, presajamo v času padajočih luninih lokov, ki so v Setvenem priročniku po Mariji Thun označeni z zeleno barvo: **od 12. do 25. junija in od 9. do 22. julija.**
 - ✿ Posadimo lahko fižol, grah, bučke.
 - ✿ Posejemo radič, endivijo, ohrovt, brstični ohrovt, kolerabico, cvetačo, brokoli.
 - ✿ Površine, kjer bomo izkopalni zgodnji krompir, zasejemo s facelijo in ajdo.
 - ✿ V drugi polovici julija začnemo sejati motovilec.

POBIRAJMO ZELIŠČA

Začnemo pobirati prva zelišča, kot so melisa, meta, timijan, kamilice, koprive, črna detelja, trpotec, močvirski ali brestovolistni oslad. Zelišča, pri katerih uporabljamo liste oziroma steblo z listi (melisa, meta, origano), porežemo približno 10 centimetrov nad zemljo takrat, ko začnejo za nastavki za cvetove. Zelišča, pri katerih uporabljamo cvetove z listi (timijan, sivka, ožepok, janežev ožep, monarda), porežemo, ko cvetijo, prav tako 10 centimetrov nad zemljo. Pri kamilicah, ognjiču, rmanu ipd. trgamo odprte cvetove. Če bomo to počeli, bomo ugotovili, da rastline poganjajo nove in nove cvetove, ki jih redno trgamo. Vsa ta zelišča pobiramo na dan za cvet, da bodo ohranila močnejšo aromo in barvo.

Pobrana zelišča damo čim prej sušiti. Preprosto, najboljše in vsem dostopno je naravno sušenje. Zelišča razprostremo na čisto kartonsko podlogo ali kakšno mrežo v senčnem in zračnem prostoru. Po možnosti poskrbimo za čim bolj preprišen zrak, lahko si pomagamo tudi z namiznim ventilatorjem. Zelišča so suha takrat, ko so tako krhka, da jih lahko prelomimo, cvetove pa preverimo na otip, da so popolnoma suhi. Če si pri sušenju pomagamo z ogrevanjem, moramo paziti, da temperatura prostora ali sušilca ne preseže 40 °C, saj bi pri višjih temperaturah zelišča izgubila veliko eteričnih olj.

KAKO VARUJEMO RASTLINE

Pogosto nam pri pridelavi rastlin na vrtu delajo težave škodljivci ali bolezni.

- ✿ Uši najlaže odpravimo tako, da rastlino tri dni zaporedoma poskropimo z vodo, v kateri smo predhodno za 24 ur namočili sveže koprive (1 kilogram svežih kopriv/10 litrov deževnice ali studenčnice).
- ✿ Pri pojavu plesni si pomagamo z raztopino sode bikarbone ali z razredčenim nehomogeniziranim in nepasteriziranim mlekom. V pol litra deževnice ali studenčnice enakomerno zmešamo dve zvrhani jedilni žlici sode bikarbone, dve žlici jedilnega olja in dve žlici tekočega ekološkega sredstva za pomivanje posode. Nato to mešanico razmešamo v petih litrih deževnice/studenčnice.
- ✿ Pri nepasteriziranem mleku vzamemo en liter mleka, ki ga razredčimo z enim litrom deževnice ali studenčnice.
- ✿ S temi naravnimi zaščitnimi sredstvi poskropimo rastline in tla pod njimi. Dobro je, da to škropljenje ponavljamo na 10 do 14 dni, izmenično enkrat soda bikarbona, enkrat mleko. Za krepitev rastlin, predvsem pri večjih temperaturnih nihanjih, pa priporočamo tudi škropljenje z algami, ki jih kupimo v specializiranih kmetijskih prodajalnah.
- ✿ Ne pozabite, da pri delu z rastlinami sodeluje ves kozmos, ki nam pomaga k zdravemu in obilnemu pridelku. Želimo vam veliko veselja pri delu z naravo. Srečno! **S**